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Завгородній І. В. 
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Актуальність: Продовольча безпека населення України в умовах 

повномасштабної війни є надзвичайно актуальною темою, тому що військові дії 

порушують аграрне виробництво, систему постачання харчових продуктів. 

Наявний великий ризик для здоров'я людей, оскільки є обмеження доступу до 

якісної їжі. Війна не тільки впливає на внутрішню продовольчу структуру 

України, але також і на глобальний ринок, так як наша країна є провідним 

експортером сільськогосподарської продукції. Необхідною умовою для 

збереження життя, для провідної держави, для порядку є забезпечення якісною 

та доступною їжею. 

Мета роботи: аналіз стану продовольчої системи України в умовах 

повномасштабної війни, визначення загроз та факторів впливу на доступ до 

якісної їжі. 

Матеріали та методи: для досягнення мети було використано та 

оглянуто основні офіційні сайти Всесвітньої продовольчої програми (World 

Food Programme, WFP), аналітичного порталу International Food Policy Research 

Institute (IFPRI) та мережі раннього попередження про продовольчі кризи 

FEWS NET. 

Результати та обговорення: Військові дії спричинили в Україні 

масштабну кризу в продовольстві, вона проявляється як на рівні 

загальнодержавному, так і на міжнародному, і звичайно на рівні 
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домогосподарств. По даним Всесвітньої продовольчої програми, мільйони 

українців опинилися в ситуації, де для них майже немає доступу до якісної та 

безпечної їжі. Це стосується, особливо тих, хто знаходиться в прифронтових 

зонах, внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та тимчасово окупованих регіонів 

[1]. Ця програма щомісячно забезпечує продовольчу підтримку понад 

2 мільйонів людей у вигляді продуктових наборів, шкільного харчування, 

грошової допомоги. Організація приділяє особливу увагу вагітним, дітям та 

людям похилого віку [1]. 

По даним IFPRI, аграрний сектор України має багато збитків, зокрема, 

скорочені посівні площі, зруйновані елеватори, логістичні ланцюги, склади. Це 

в свою чергу призводить до того, що обсяг соняшнику, кукурудзи, зерна 

зменшився на десятки відсотків, якщо порівнювати з довоєнним часом [2]. 

Експорт сільськогосподарської продукції також зменшився через блокаду 

портів, це не абияк вплинуло на внутрішній ринок, і особливо на світовому 

рівні, так як є багато країн, залежні від українського зерна [2]. 

За оцінкою FEWS NET, велика частина українських родин стикається з 

нестабільним доступом до їжі. Це стосується особливо зимового періоду та під 

час бойових дій, спостерігається підвищення цін на продукти, зниження якості 

харчування. В деяких частинах України сформувалися передумови для харчової 

недостатності, яке негативно впливає на здоров'я населення, бо є ризик 

дефіциту мінералів, вітамінів [3]. 

Війна створила серйозні виклики продовольчій системі України, 

зруйновано аграрне виробництво, зниження економіки, ускладнено логістику та 

підвищення залежності населення від гуманітарної допомоги [1–3]. Ці всі 

процеси потребують комплексної стратегії для покращення продовольчої 

безпеки України як у найближчому часі, так і в післявоєнному відновленні 

[1-3]. 

Висновок: Війна в Україні призвела до серйозної продовольчої кризи, 

яке загрожує здоров'ю населення. Це суттєво впливає на ВПО, мешканців 

прифронтових територій та тимчасово окупованих регіонів. Забезпечення 
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продовольчої безпеки потребує змін та термінових дій. 
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